

**COPIA** 

# Deliberazione della Giunta Municipale

n. 118 del 01-12-2022

	"Arte & Moda in Villa" organizzata dall'Associazione Turistica Pro Loco
Oggetto:	di Santa Flavia per la giornata del 4 dicembre 2022. Concessione
	patrocinio gratuito.

L'anno duemilaventidue, il giorno uno del mese di dicembre, alle ore 13:10, nella sala delle adunanze della sede comunale, si è riunita la Giunta Municipale convocata nelle forme di legge.

Presiede l'adunanza GIUSEPPE D'AGOSTINO, nella sua qualità di SINDACO, e sono presenti i Signori:

GIUSEPPE D'AGOSTINO	SINDACO	Presente
MARIA CONCETTA CASTELLI	ASSESSORE	Assente
GIOVANNI AFFATIGATO	ASSESSORE	Presente
GIOVANNI PRINCIPATO	ASSESSORE	Presente
GIUSEPPE PAGANO	ASSESSORE	Assente
GIUSEPPE MICELI	ASSESSORE	Presente

Presenti: 4 - Assenti: 2

Partecipa, il SEGRETARIO GENERALE, SEBASTIANO EMANUELE FURITANO.

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i convocati a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

#### LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista l'allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto:

"Arte & Moda in Villa" organizzata dall'Associazione Turistica Pro Loco di Santa Flavia per la giornata del 4 dicembre 2022. Concessione patrocinio gratuito.

Ritenuto di approvarla integralmente;

Con votazione unanime resa in forma palese;

#### **DELIBERA**

Di approvare integralmente la superiore proposta recependola in ogni sua parte;

Successivamente

#### LA GIUNTA MUNICIPALE

Con unanime votazione palese

#### **DELIBERA**

Di dichiarare il presente atto **immediatamente esecutivo**, ai sensi dell'art. 12, L.R. n. 44/91, comma 2, stante l'urgenza di provvedere.



## **COMUNE DI SANTA FLAVIA**

# Città Metropolitana di Palermo

## Proposta di Deliberazione della Giunta Municipale

n. 128 del 28-11-2022

#### AREA V - SERVIZI SOCIALI, CULTURALI E TEMPO LIBERO

Oggetto:	"Arte & Moda in Villa" organizzata dall'Associazione Turistica Pro Loco	
	di Santa Flavia per la giornata del 4 dicembre 2022. Concessione	
	patrocinio gratuito.	

### Il Responsabile del Procedimento

**Considerato** che il sottoscritto non si trova in alcuna situazione di conflitto di interesse anche potenziale;

**Accertato** che sono state rispettate le misure e le prescrizioni previste dal P.T.P.C.T. 2021/2023 approvato con deliberazione di G.M. n. 95 del 17.09.2021

**Premesso** che questa Amministrazione Comunale intende sostenere, in vari modi, iniziative finalizzate alla valorizzazione del patrimonio architettonico, culturale e turistico del territorio flavese;

Atteso che il Presidente dell'Associazione Turistica "Pro Loco" - sede di Santa Flavia, ha avanzato richiesta di cui alla nota acquisita da questo Ente con prot. n.22090 dell'11/11/2022 – agli atti, al fine di ottenere il patrocinio gratuito per l'organizzazione dell'iniziativa socio-ricreativa culturale "Arte& Moda in Villa" da svolgersi nella giornata del 04/12/2022;

**Preso atto** che l'iniziativa consiste in una giornata che coniugherà arte e moda; infatti, come da richiesta saranno previsti: "una sfilata di creazioni ad opera di artigiani locali; un momento di musica della tradizione siciliana da parte di un'autrice del territorio; attività di socializzazione per i bambini e visite guidate alla conoscenza di Villa Filangeri";

Atteso che la suddetta istanza è relativa anche ad ottenere:

- la gratuità dell'utilizzo di alcuni spazi di Villa Filangeri (a titolo esemplificativo: Giardino d'Inverno, Parco della Villa, i corridoi dei corpi bassi della Villa);
- la possibilità di provvedere all'allestimento degli addobbi e delle decorazioni degli ambienti (nel rispetto del contesto) dai due giorni antecedenti la data dell'iniziativa;

**Considerato** pertanto, che la suddetta proposta di iniziativa è occasione utile alla valorizzazione dell'immagine del territorio comunale e offre l'opportunità di risaltare le ricchezze storico-artistiche di questo Comune – fra le quali Villa Filangeri;

Atteso che la concessione del patrocinio di cui all'oggetto non comporta alcun onere riflesso diretto e indiretto a carico di questo Ente, né alcun beneficio oneroso in favore del proponente, pertanto non è necessario acquisire il parere di regolarità contabile dell'ufficio competente;

Dato atto, pertanto, che per la realizzazione di detta iniziativa:

- i richiedenti devono assumere precisi impegni a carattere organizzativo, assicurativo, amministrativo ed economico utili alla realizzazione dell'iniziativa di cui sopra, fermo restando la finalità dell'evento senza di lucro:
- alcuno potrà rivalersi economicamente su questo Ente e/o pretendere somme di denaro dall'Ente comunale quale restituzione, remunerazione o risarcimento di qualsiasi natura;
- il Comune di Santa Flavia non assume né assumerà alcuna responsabilità in ordine ad eventuali danni a persone e a cose;

**Ritenuto** dare mandato al Responsabile dell'Area V e Area VI – ognuno per quanto di competenza - di porre in essere ogni utile provvedimento ed intervento volto ad assicurare la realizzazione e la riuscita dell'iniziativa de qua;

**Ritenuto** dichiarare la deliberazione di approvazione della presente proposta *immediatamente eseguibile*, stante la data ormai prossima dell'iniziativa;

**Ritenuta** la suddetta richiesta meritevole di accoglimento in considerazione delle finalità perseguite con lo svolgimento dell'iniziativa e considerato che questo Ente intende concedere per tutto quanto fin qui esplicitato il patrocinio gratuito;

**Visto** il vigente regolamento comunale per la concessione di benefici economici a persone, Enti Pubblici e privati approvato con deliberazione di C.C. n.09 del 14/02/94;

**Visto** il Decreto Sindacale n.18 del 21/07/2022, con la quale si è provveduto a confermare le nomine dei Responsabili di Posizione Organizzativa e le relative Aree di funzionamento;

Visto il vigente Statuto Comunale;

**Visto** il D.Lgs n.267/2000;

Visto l'O.EE.LL. vigente in Sicilia;

Atteso l'interesse, anche pubblico, allo svolgimento di questo genere di iniziative;

Tutto ciò premesso

#### PROPONE

- 1. **di approvare** la superiore proposta che qui si richiama interamente per farne parte integrante e sostanziale;
- 2. **di dare atto** che l'iniziativa si svolgerà, come da richiesta, in data 4 dicembre 2022 dalle ore 10,00 alle ore 20,00;
- 3. **di concedere,** per le ragioni meglio espresse in premessa, il patrocinio gratuito all'iniziativa socio-culturale "Arte & Moda in Villa", come da richiesta dal Presidente Associazione Turistica "Pro Loco" sede di Santa Flavia, consistente in una giornata che coniugherà arte e moda durante la quale saranno previsti "una sfilata di creazioni di artigiani locali, un momento di musica della tradizione siciliana da parte di un'autrice del territorio, attività di socializzazione per i bambini e visite guidate alla conoscenza di Villa Filangeri";

- 4. **di autorizzare,** pertanto, lo svolgimento dell'evento senza scopo di lucro in favore della cittadinanza, nonchè l'uso degli spazi di competenza comunale per il 04/12/2022, concedendo altresì l'accesso ai medesimi spazi già due giorni antecedenti la data dell'iniziativa, al fine di provvedere all'allestimento degli addobbi e delle decorazioni degli ambienti (nel rispetto del contesto);
- 5. **di dare mandato** al Responsabile dell'Area V e dell'Area VI per quanto di propria competenza di porre in essere ogni utile e consequenziale provvedimento propedeutico all'iniziativa;
- 6. **di autorizzare** l'uso gratuito del logo istituzionale per l'iniziativa di cui al presente provvedimento, con la dicitura "con il patrocinio gratuito del Comune di Santa Flavia":
- 7. **di dare atto** che per la realizzazione di detta iniziativa:
  - i richiedenti, in quanto proponenti/organizzatori, assumono precisi impegni a carattere organizzativo, assicurativo, amministrativo ed economico utili alla realizzazione dell'evento "Arte & Moda in Villa", che non ha finalità di lucro;
  - alcuno può rivalersi economicamente su questo Ente e/o pretendere somme di denaro dall'Ente stesso quale restituzione, remunerazione o risarcimento di qualsiasi natura;
  - il Comune di Santa Flavia non assume né assumerà alcuna responsabilità in ordine ad eventuali danni a persone e a cose;
  - il Comune di Santa Flavia non assume né assumerà alcuna responsabilità in ordine ad eventuali danni a cose con riferimento ai materiali e ad ogni inconveniente o evento imponderabile verificatosi nell'ambito dell'iniziativa;
- 8. **di dare** esplicitamente atto che gli organizzatori sono tenuti al ripristino dello stato dei luoghi al termine dell'evento;
- 9. **di dare atto** che il presente provvedimento non comporta oneri riflessi diretti o indiretti a carico della situazione economica-finanziaria o sul patrimonio comunale e, pertanto, non è necessario acquisire il parere di regolarità contabile dagli uffici competenti;
- 10. **di dichiarare** la deliberazione di approvazione della presente proposta *immediatamente eseguibile*, stante l'ormai prossimo svolgimento dell'iniziativa e la necessità di compiere con celerità i consequenziali adempimenti amministrativi;
- 11. di **provvedere** alla pubblicazione del presente provvedimento all'albo on line nei termini previsti dalla normativa vigente.

# Pareri resi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, recepito con l'art. 12 della L.R. 30/2000

sulla proposta di deliberazione della Giunta Municipale ad oggetto:

"Arte & Moda in Villa" organizzata dall'Associazione Turistica Pro Loco di Santa Flavia per la giornata del 4 dicembre 2022. Concessione patrocinio gratuito.

#### PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica.

Santa Flavia, lì 29-11-2022

IL RESPONSABILE DEL SETTORE F.TO LAURA LO PRESTI

Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO

F.TO GIUSEPPE D'AGOSTINO

L'ASSESSORE ANZIANO

IL SEGRETARIO GENERALE

F.TO GIOVANNI AFFATIGATO

F.TO SEBASTIANO EMANUELE FURITANO

#### CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE

#### **CERTIFICA**

che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il **01-12-2022** ai sensi dell'art. 12,

[X] comma 2 (immediatamente esecutiva)

Santa Flavia, lì 01-12-2022

IL SEGRETARIO GENERALE

F.TO SEBASTIANO EMANUELE FURITANO

Affissa all'albo pretorio il - N. registro

L'ADDETTO ALL'ALBO PRETORIO

#### **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

Su conforme attestazione dell'incaricato della tenuta dell'Albo Pretorio, si certifica l'avvenuta pubblicazione come sopra indicata e che entro il termine di giorni 15 dalla data di pubblicazione non è stato prodotto a quest'ufficio opposizione o reclamo.

Santa Flavia, lì

IL SEGRETARIO GENERALE F.TO SEBASTIANO EMANUELE FURITANO